



# 路遇车祸现场，为伤者撑伞遮阳

## 这位热心市民还是“献血达人”，21年献血60多次

近日中午，在扬州市广陵区观潮路中海玺园小区门前的车道上，一辆货车与电动车相撞，骑电动车的女子倒地不能动弹。在等待120救护车期间，附近市民担心女子被晒伤，轮流为她撑伞遮阳。

顾潇

记者在热心市民提供的照片看到，碰撞事件发生后，一位背对镜头的热心群众撑着一把伞在给伤者遮挡太阳。还有群众拨打120，不久救护车到来了，现场热心市民与医护人员一道，一起帮忙将伤者抬上救护车送往医院救治。

记者根据热心市民提供的这张照片，找到了这位热心人。他叫杨小强。他和其他市民轮番撑伞为伤者遮阳，还帮助将伤者抬到救护车上。杨小强对记者说：“不要表扬我，扬州还是好人多，当时看到伤

者倒地，大家纷纷来帮忙，他们值得尊敬，也给我鼓舞。”

杨小强是扬州城建市政工程有限公司普通司炉工，今年49岁。他看起来瘦弱、个子不高，却是不折不扣的中国“献血达人”。

从1999年至今，杨小强已经连续献血21年，献血60多次，其中献全血12次、成分血56个治疗量，总计献血量达4.79万毫升，相当于10个成人全身的血液量。他曾三次获得“全国无偿献血奉献奖”金奖，一次获得铜奖，多次获评“扬州市无偿献血先进个人”。

关于自己人生的第一次献血，杨小强说那次“纯属偶然”，“那是在文昌路上，我经过一辆移动献血车，当时我想去体验一下吧，正好检查一下我身体是否健康，于是我就上献血车，献了第一次血，400毫升。”从此，杨小强走上了无偿献血的道路，一走就是21年，从未停歇。早在2003年，在血站工作人员的动员下，杨小强还光荣地加入捐献血

血干细胞志愿者的行列。

“我是从2005年开始献成分血的，当时血站的工作人员告诉我正在推广成分献血，这种新的献血方式周期更短，能帮助更多的人，于是我就同意了。”谈起捐献成分血，杨小强乐呵呵地说：“相对而言，捐献成分血的时间要长很多，大约需要2个小时，不过我现在基本每个月都会去献一次血。”

杨小强不仅是固定无偿献血者，他还是扬州市市民观察团观察员，三元桥小学校外辅导员，解放桥和跃进桥社区志愿者。在他的潜移默化之下，他的家人、同事、朋友、亲戚，社区的居民也陆陆续续献血，有的还和他一起相约来捐献血机成分血。“小杨有一副热心肠，生活中一直乐于助人，人们都称他为‘活雷锋’。社区大扫除，文明城市宣传，社区志愿活动，凡是能帮上忙的，他只要有空随叫随到。”曲江街道跃进桥社区居民纷纷夸赞杨小强。

## 七旬老人重病卧床，热心民警上门办证

“真的太感谢了，这么热的天，来回忙了两个多小时给我们上门办证，真是帮我们解决了一个大问题！”近日，看着手中的临时身份证，扬州市民沈先生对扬州市公安局景区分局平山派出所社区民警吕飞连连道谢。

原来，沈先生的七旬老父亲多年来身患重病，长期卧病在家。当天上午，沈先生刚刚联系了医院准备为老父亲进行专家会

诊，当天下午就要办理住院手续，正要用到身份证，偏偏在这个关键档口却丢了，沈先生是既自责又焦急。吕飞了解情况后，顶着烈日赶到沈先生家中，为老人进行了人像采集等工作。随后，又马不停蹄地赶回派出所，当场加急办理制发了老人的临时身份证，以方便其办理住院手续，不耽误老人的治疗。

顾潇 李昆 赵亮

## 电三轮卡在窄巷里，民警消防拆车救人

8月21日上午9点，泰州公安海陵分局城北派出所接到市民朱某报警求助，称其驾驶电动三轮车被卡在一条巷子里出不来。

民警接警后迅速赶赴现场。经查看，发现这个巷子宽不到一米，平时只能由人和电动车自行车通过，一辆电动三轮车卡在巷子中间，老人被困在车内。

原来，老人是给人搬家送货的，当时想从这边的巷子里抄近

路，结果开到巷子中间卡住了。因长时间被困车内，老人已经出现中暑症状。

“不行就把电动车拆了吧！救人要紧！”有民警提议。

在得到老人同意后，民警和消防人员拆了三轮车的支架和外壳，先将老人解救出来，再合力将严重变形的车从巷子中推出来。

耗时两个多小时，老人终于成功脱困。

顾文婷 毛晓华

## 画说扬州

近日，仪征市科协、仪征市妇联联合仪征市春蕾爱心公益协会，邀请枣林湾、新集镇、十二圩等3个乡镇的20名困境儿童，前往仪征市地震台、仪征市石柱山江苏安全体验馆、仪征市捺山地质公园，开展“童眼看科普、相伴共成长”暑期研学夏令营活动。 余祥 朱莉 顾潇 摄



## 阅读让城市更美丽

# “五香泰兴”掀全民“悦”读热潮

文化，是一座城市的灵魂和气质；阅读则是一座城市的靓丽风景。8月22日，“童颂中华全民‘悦’读”成果展示暨京剧社团暑期汇报演出在泰兴市鼓楼小学教育集团鼓楼校区举行。家长、同学和老师欢聚一堂，现场分享阅读收获，体验阅读乐趣。

孙刚 杨俊 毛晓华 尹有文



泰兴市鼓楼小学学生们表演节目 顾继红 摄

朗诵《祖国妈妈》《我的祖国》，情景剧视频《抗疫阻击战之歌》，京剧音诗画《满江红》……孩子们声情并茂的演绎，仿佛带领大家一起穿越时空隧道，徜徉在经典诗歌之中；京剧片段《贵妃醉酒》《霸王别姬》，一声声字正腔圆的唱腔，让现场与会嘉宾体味了传统戏曲神韵。活动中，一个个精彩节目轮番上演，学生们用自己专业的表演赢得台下掌声一片。

泰兴市鼓楼小学教育集团总校长姚恒章介绍，该教育集团以“童颂中华”和“读红色经典，做强

国少年”活动为契机，以“童颂中华全民悦读”为主题，以国学经典、红色经典、名家名篇、优秀文化作品为诵读重点，联盟内12所学校的10000多名学生积极参与，发挥小手拉大手的优势，引导学生带动家长、学校带动家庭、家庭带动社会，在全社会掀起一股“全民悦读 畅享悦读”的热潮。

据悉，泰兴持续开展全民阅读活动，营造“爱读书、多读书、读好书”的浓厚氛围，各地深入开展“书香村居”“书香机关”“书香校园”“书香企业”“书香家庭”活动，在全

市建立“每天有阅读、每周有分享、每月有活动、每季有督查”的全民阅读常态化机制，打造“五香泰兴”全民阅读品牌。

今年5月，泰兴启动了书香城市创建工作，根据创建要求，泰兴各地对照排查解决文化民生突出问题，参照先进地区经验做法，制定全民阅读书香系列创建标准，从阵地建设、活动开展和阅读成效三个方面规范开展全民阅读活动，切实提高广大群众的文化获得感和满意度，力争用两年时间建成江苏省书香城市建设示范市。

## 医药高新区大健康产业母基金备案成功

近日，泰州医药高新区大健康产业母基金取得中国证券投资基金业协会颁发《私募投资基金备案证明》（产品备案编码：SLH875），备案类型为创业投资基金。

泰州医药高新区大健康产业母基金成立于2020年4月3日，总规模15亿元，首期规模5亿元，由泰州中国医药城新药基金管理有限责任公司担任基金管理人，联合泰

州鑫泰新兴产业发展基金（有限合伙）、泰州华诚医学投资集团有限公司和泰州华信药业投资有限公司共同发起设立。

近期，泰州医药高新区大健康产业母基金已分别与交银国际、兴投资本、华泰紫金签订了战略合作协议，并与松禾资本、仁金投资展开了合作洽谈，共同投资设立多支市场化子基金。

刘昊宇 毛晓华

## 记错一个“数”，万余元转到了别人账户

近日，泰州兴化公安垛田派出所接到市民报警，称两个朋友给自己汇款时，因为一个数字错了，结果1万多元钱误入了别人的账户。

原来，当天吴某、陆某两人给肖某还款，分别是5700元。肖某便让两人通过支付宝绑定手机号汇给其母亲夏女士，同时把夏女士的手机号1385××9××85提供给两人，谁知肖某记错母亲的手机号，将中间的一个数字“9”

记成了“8”，一“数”之差，一万余元汇给了他人。

而同时，兴化垛田张女士支付宝中突然多出了11400元，让她一直忐忑不安，以为自己遇到了诈骗。

了解情况后，垛田派出所民警立即与张女士取得联系，讲明原委。8月18日上午，张女士通过微信将11400元钱转给了王警官，随后王警官将钱物归原主。

许华鉴 王珣 毛晓华

## 调查：半数年轻父母需要婴幼儿托育服务

8月初以来，南京财经大学公共管理学院多名大学生组成“乘风破浪的宝贝”调研团队，以线上线下问卷与线下访谈调研相结合的方式走访了南京、扬州、苏州、南通、上海等多个地区，了解育龄女性生育意愿与婴幼儿托育服务形式的互动机制。

根据此次调研，有将近一半的年轻父母是迫切需要提供婴

幼儿托育服务。针对提高婴幼儿托育服务质量的问题，调研团队认为，托育机构可以借鉴医院提供的儿童早期发展方面的服务或医院对其进行指导；同时专业医师直接参与对婴幼儿托育行业从业人员进行定期培训及考核，以提高从业人员的专业素质。

高宸 顾潇